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I reparto

DIARIO DEL PRIMO REPARTO – I SEMESTRE 2011
I mesi invernali per il Primo Reparto sono solitamente dedicati all’addestramento teorico, in particolare nel campo sanitario, con appuntamento il sabato mattina nella nostra sede, presso il Centro Ospedaliero Principale di Milano. La stagione invernale scorsa però ha comportato il grosso impegno (oltre 1000 ore complessive, solo per il I Reparto) dell’assistenza notturna ai senzatetto nell’ambito dell’operazione “Emergenza Freddo”, a Milano (in collaborazione con il CISOM, che del servizio era titolare) e a Torino (per nostra iniziativa).

L’arrivo della primavera oltre a far sbocciare i fiori ci ha portato molteplici impegni. Il 12 marzo si è svolta al Castello Visconti di San Vito di Somma Lombardo (VA) la ormai tradizionale serata benefica di gala a favore delle opere assistenziali del I Reparto. Dalla fine di marzo alla metà di aprile si è tenuto, sempre nel parco del Castello di Somma, un campo addestrativo della durata di ben tre settimane, che ha consentito per la prima volta il dispiegamento di tutte le tende e le strutture, compresa la cucina da campo, custodite presso il nostro magazzino. I recenti e presenti eventi riguardanti il flusso di profughi e migranti rendono drammaticamente attuale l’esercitazione.
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Somma Lombardo. Un’immagine del campo addestrativo del I Reparto.
A conclusione dell’esercitazione, sabato 16 aprile si è celebrato il giuramento dei Graduati e dei Militari di truppa neo-incorporati. Dopo la Santa Messa al campo, officiata dal Cappellano Militare Ten. Don Alessandro Repossi, si è svolta la cerimonia del giuramento. Subito dopo sono stati consegnati gli attestati di elogio per il servizio prestato in occasione dell’operazione “Emergenza Freddo”.
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La cerimonia del giuramento dei Militi graduati e di truppa neo-incorporati.
Dal 29 aprile al 2 maggio una squadra sanitaria del Primo ha allestito e condotto un Posto Medico Avanzato presso la stazione di San Pietro, per l’assistenza sanitaria, di concerto con gli altri Reparti del Corpo Militare e con le altre componenti dell’Ordine, ai Pellegrini giunti a Roma per la cerimonia di beatificazione di S. S. Papa Giovanni Paolo II, svoltasi domenica 1 maggio. Travolgente la commozione del milione (!) di fedeli assiepati in piazza San Pietro e in via della Conciliazione, quando al culmine della cerimonia srotolando il grande arazzo posto sul frontale della Basilica, si è palesato il volto del Beato Karol Wojtila assurto alla gloria degli Altari.
Dal 5 al 9 maggio siamo stati impegnati, com’è divenuta ormai tradizione, in concorso in assistenza sanitaria all’84° Adunata degli Alpini, a Torino. Anche qui abbiamo allestito nel posto assegnatoci (accanto alla Stazione ferroviaria di Porta Nuova, dal lato di via Nizza) un Posto Medico Avanzato che assicurato assistenza continua “h24” dalla mattina di venerdì 6 alla tarda serata di domenica 8 maggio. Nella mattinata dello stesso giorno, Mons. Italo Ruffino, 99enne Cappellano Militare reduce di Russia, ha celebrato la Santa Messa al campo presso la nostra postazione, alla presenza tra gli altri dei Delegati Gran Priorali di Lombardia, Barone Guglielmo Guidobono Cavalchini, del Piemonte, Nob. Alessandro Antonielli d’Oulx, e del Gen. Franco Cravarezza.
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Torino, P.M.A. del I Reparto. Mons. Ruffino celebra la S. Messa al campo.
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Da sin: Bar. Guidobono Cavalchini, Mons. Ruffino, Nob. Antonielli d’Oulx, Gen. Cravarezza

        Dal 20 al 22 maggio una squadra sanitaria del Reparto ha contribuito all’assistenza sanitaria in occasione della gara per pattuglie militari “Lombardia 2011” organizzata dalla sezione regionale UNUCI e svoltasi quest’anno in provincia di Varese. Le prove, anche notturne, non hanno smentito la fama di competizione assai ardua e selettiva che l’evento si è conquistata, e di riflesso hanno proporzionalmente impegnato a fondo anche il personale sanitario. Suggestiva la cerimonia di premiazione, domenica 22 maggio al Castello Sforzesco di Milano, alla presenza del Ministro della Difesa On. Ignazio La Russa e delle rappresentanze degli oltre 20 Paesi che hanno partecipato alla gara.
       Vorrei ora completare questo breve diario degli ultimi mesi, parlando di Ufficiali del Primo Reparto che si sono recati a portare aiuto in Paesi lontani ed in situazioni critiche. Regole, norme e circostanze non hanno consentito che in queste missioni loro potessero indossare le insegne del Corpo Militare E.I.-ACISMOM. Tuttavia, conoscendo loro e quanto hanno fatto, posso garantire che si è trattato di opere condotte nel più autentico spirito Melitense, e mi sento pertanto moralmente autorizzato ad includerle in questo resoconto.
       Tra aprile e maggio il Capitano Medico Ricciotti Valenti ha prestato servizio per un mese presso il Centro Medico “Baobab- Amicus Onlus Project” a Biriwa, in Ghana. Si tratta di un villaggio estremamente povero, situato a circa 15 km da Cape Coast, la vecchia capitale dello Stato africano. Le foto inviatemi dal Cap. Valenti potrebbero riempire buona parte del nostro Bollettino. Molte però documentano patologie e lesioni di tale tremenda gravità, da risultare sconvolgenti, e sconsigliarne pertanto la pubblicazione. Mi limito quindi a presentarvi questa bellissima immagine del nostro Ufficiale che tiene in braccio un piccolo Paziente che ha appena visitato.
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Biriwi (Ghana), maggio 2011. Il Capitano Medico Ricciotti Valenti con un piccolo Paziente.
     Il Tenente Andrea Senna, Odontoiatra, nell’ambito di un progetto che vede l’Università di Milano collaborare con l’Alto Commissariato delle Nazioni Unite per i Rifugiati, si è recato in Giordania e in Libano, fino agli ancora tristemente famosi campi profughi di Sabra e Chatila, che egli descrive come i luoghi più miserabili che abbia mai visitato. Lo scopo dell’iniziativa è realizzare cure e soprattutto prevenzione Odontoiatrica per i bambini palestinesi. 
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Amman (Giordania). Il Dott. Senna istruisce personale sanitario del posto.
     Il Capitano Medico Giovanni Fogliati, come altri Ufficiali ACISMOM, fa anche parte della Riserva Selezionata dell’E. I. Con questa compagine ha effettuato numerosi periodi di servizio all’estero, sempre come Medico e sempre guidato dai nostri Ideali. Da pochi giorni è tornato dalla sua terza missione in Afghanistan. Era di stanza in una “FOB” (Forward Operative Base, Base operativa avanzata) sulle cui caratteristiche ed ubicazione non è possibile, per evidenti motivi di sicurezza, scrivere nulla. Ha vissuto situazioni estremamente dolorose. Qui è ritratto mentre assiste un bimbo affetto da Leishmaniosi.
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Afghanistan. Il Cap. Fogliati medica un bambino affetto da Leishmaniosi.

     Questo breve scritto è stato finora un resoconto delle attività più recentemente completate. Ora però devo accennare ad un impegno futuro. Il 14 e 15 ottobre p.v. si terrà, presso le Aule Congressuali dell’Ospedale Militare di Milano, concesseci dal Comandante Brig. Gen. Samuele Valentino, il “conSMOM”, prima Conferenza Nazionale dei Medici del Corpo Militare E.I.-ACISMOM. I temi trattati varieranno da protocolli e tecniche in Medicina e Chirurgia d’Urgenza, agli aspetti organizzativi nella gestioni delle “maxiemergenze” (Medicina delle Catastrofi). E’ prevista l’erogazione di crediti ECM. La Segreteria Scientifica, nelle persone del Cap. Farm. Ranghieri e del S.Ten. Guidotti, sta già lavorando a pieno ritmo, sotto la supervisione organizzativa del Comandante f.f. del Corpo Militare, Col. Mario Fine. Il convegno è destinato a tutto il personale Sanitario, non solo ai Medici e non esclusivamente ai Militari. Pertanto, dato l’interesse dei temi trattati, che spaziano ampiamente sul versante “civile”, mi auguro una nutrita partecipazione di tutte le componenti del nostro amato Ordine.
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Il logo della I Conferenza Nazionale Sanitaria dei Medici E.I.-ACISMOM.

                                                                              Ten. Col. Isp. Me. Angelo Maria Calati

                                                                             Comandante il I Reparto del Corpo Militare E.I.-ACISMOM
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